

SLOVO ÚVODEM

Hlavní rubriku tohoto čísla otevírá informace o novém tematickém projektu iniciovaném Evropskou komisí na téma mobility ve městech. Aktuálnímu stavu čerpání finančních prostředků z evropských fondů na relevantní projekty v rámci Integrovaného regionálního operačního programu je věnován následující příspěvek. V posledním článku hlavní rubriky informuje MMR o dotacích ze státního rozpočtu plynoucích z podprogramu *Podpora územně plánovacích činností obcí*.

V rubrice *Názory a diskuse* najdete tři recenzované příspěvky. Konceptu místních klimatických zón v podmínkách České republiky je věnován první z nich. O česko-saské přeshraniční spolupráci založené na hornické tradici pojednává druhý recenzovaný příspěvek. Ten třetí uzavírá třídílnou sérii rozhovorů o newyorských veřejných prostorech, tentokrát s autory architektonického řešení High Line. Náš časopis před časem informoval o postupu prací na novém plzeňském územním plánu. Další příspěvek rubriky *N&D* poskytuje možnost dovědět se o jeho schválení a vydání. Změnám struktury osídlení a jejich vlivu na územně plánovací činnost na příkladu Hlučínska se věnuje následující článek. Rubriku uzavírá příspěvek o možnostech rekonverze průmyslových brownfieldů.

Recenzi dvou publikací věnovaných krajině přináší první článek rubriky *Aktuality a informace*, kterou doplňují informace o konferencích a o aktuálním stavu práce Ústavu územního rozvoje na implementaci Politiky architektury a stavební kultury ČR v rámci problematiky veřejných prostranství.

Věnujte prosím také pozornost informaci o způsobu uveřejňování výsledků architektonických a urbanistických soutěží pořádaných Českou komorou architektů (ČKA). Komora distribuuje výsledky všech soutěží bez rozdílu následujícími cestami:

- web – sekce výsledky soutěží: <https://www.cka.cz/cs/souteze/vysledky>
- Bulletin ČKA (vychází cca 3x ročně a vždy shrnuje všechny výsledky od minulého vydání, ale také soutěže v přípravě a probíhající): <https://www.cka.cz/cs/cka/cinnost-komory/bulletin-CKA>
Bulletin je distribuován členům ČKA v tištěné podobě, současně je v PDF dostupný na webu
- Ročenka – shrnuje vyhlášené výsledky soutěží za uplynulý kalendářní rok: <https://www.cka.cz/cs/cka/cinnost-komory/rocenka-CKA>

Více informací k soutěžím ČKA najdete v podrubrice *Co píší jinde* tohoto čísla časopisu.

V době přípravy tohoto čísla byla Poslaneckou sněmovnou PČR schválena novela stavebního zákona. Náš časopis se jí samozřejmě v číslech následujících bude věnovat.

redakce U&ÚR